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Posiadamy sieć
15 gabinetów

na terenie całej
Warszawy.
Zapytaj o
najbliższy
gabinet:

22 392 76 19.

Liczne doniesienia medialne ilu-
strujące kolejne, uderzające po kie-
szeni mieszkańców decyzje władz
miasta, tudzież brak decyzji wtedy,
gdy są konieczne, ale także rozmo-
wy z mieszkańcami i listy do redak-

cji skłoniły nas do zamówienia pro-
fesjonalnego badania opinii pu-
blicznej, a w nim zapytania, czy aby
obecne władze Warszawy nie wy-
czerpały już limitu społecznej ak-
ceptacji dla swoich rządów. Badanie

opinii publicznej zamówione przez
„Informator” dla Warszawskiej
Wspólnoty Samorządowej udzieliło
nam bardzo interesujących odpo-
wiedzi na nurtujące nas pytania.

Będzie druga tura?
Hanna Gronkiewicz-Waltz w na-

szym badaniu otrzymała 37% i jest
to jeden ze słabszych wyników, jakie

do tej pory osiągnęła. Oznacza to,
że gdyby wybory na prezydenta
Warszawy odbyły się dzisiaj, to mu-
siałaby zmierzyć się z kontrkandy-
datem w drugiej turze wyborów.
Wybraliśmy kilku potencjalnych
kandydatów pojawiających się
w publikacjach prasowych. I tak:
Ryszard Kalisz uzyskałby 20% gło-
sów; Czesław Bielecki 15%; Jacek

Sasin 10%; Piotr Guział 8%; An-
drzej Rozenek 5%; Paweł Poncy-
liusz 4%; Arkadiusz Mularczyk 2%.

Na uwagę zasługuje nie tylko sła-
by wynik urzędującej pani prezy-
dent, ale wysoki wynik, jaki osiągnął
burmistrz Ursynowa i lider samo-
rządowego porozumienia Warszaw-
ska Wspólnota Samorządowa. Po-
stulaty odpartyjnienia samorządu
spotykają się z coraz szerszym po-
parciem mieszkańców Warszawy.

Mieszkańcy tracą cierpliwość
do pani prezydent

Połowa respondentów nie jest za-
dowolona z działalności obecnej
prezydent Warszawy natomiast za-
dowolonych jest 40%. Najwyższy
odsetek niezadowolonych odnoto-
wano w dzielnicach Ochota, Śród-
mieście, Wola. Gdyby w najbliższą
niedzielę odbyło się referendum
w sprawie odwołania obecnego pre-
zydenta Warszawy, niemal 60% ba-
danych oddałoby głos „za odwoła-
niem” a ponad jedna trzecia byłaby
przeciwna odwołaniu Hanny Gron-
kiewicz-Waltz. Jedynie mieszkańcy
Ursynowa i Wilanowa podzielili się
po równo: połowa za odrzuceniem,
połowa za zachowaniem stanowiska
obecnego prezydenta.

Pozostawiamy politykom, ale
i mieszkańcom wyciągnięcie wnio-
sków z tego badania, które zostało
przeprowadzone na próbie 511
mieszkańców dobranych proporcjo-
nalnie pod względem liczby głosują-
cych wyborców w każdej dzielnicy.
Badanie zleciliśmy Agencji Badania
Rynku Sesta, która działa od 16 lat
i jest w wybranych segmentach, we-
dług Organizacji Firm Badania
Opinii i Rynku, w czołówce pol-
skich agencji badawczych.

Grzegorz Wysocki

Pani prezydent słabnie

Zarówno ocena rządów pani prezydent, jak i jej wynik w son-
dażu wyborczym na prezydenta Warszawy jest, delikatnie mó-
wiąc, mało optymistyczny.



2 marca w Kinie Wisła przy peł-
nej widowni (co naprawdę cieszy)
można było obejrzeć retrospekty-
wę Festiwalu Niepokorni, Nie-
złomni, Wyklęci (Gdynia 2012).
Pokazane filmy festiwalowe to:
„Byłem żołnierzem AK” w reż.
Marka Widarskiego, „Sny straco-
ne, sny odzyskane” Arkadiusza
Gołębiowskiego oraz filmy ama-
torskie nakręcone przez młodzież
o „Roju”, „Puszczyku” oraz Józe-
fie Bandzo „Jastrzębiu” – żołnie-
rzu Łupaszki”. Po projekcji odbył
się panel dyskusyjny z udziałem
Józefa Bandzo – „Jastrzębia”
i Stanislawa Krupy, głównego bo-
hatera filmu „Byłem żołnierzem
AK”. Wyjątkowa lekcja historii,

bo z udziałem bohaterów z tam-
tych czasów, a przecież tak niewie-
lu z nich jeszcze żyje. I wielka ra-
dość, że doczekali czasów, gdy
Polska się o nich jednak upomnia-
ła. Długo musieli czekać, dopiero
bowiem ostatnie lata odkłamują
ich historię, zwraca się im honor
i godność żołnierza polskiego.
W tym miejscu nie mogę nie
wspomnieć, że organizatorem po-
kazu oraz innych żoliborskich ob-
chodów był nasz urząd dzielnicy.
Z satysfakcją odnotowuję, że za-
równo burmistrz Bugla jak i pan
naczelnik Utracki, na tle włodarzy
innych dzielnic warszawskich, pro-
wadzą bardzo dobrą politykę hi-
storyczną, co obserwuję z dużą
aprobatą od dłuższego już czasu.
W imieniu swoim i licznych miesz-
kańców dziękuję Wam Panowie.

Beata Zasada-Wysocka

Członkowie Redakcji
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„Od wielu lat borykałam się z bólem biodra. Po zabiegach w Fizjo
Med Poland moje problemy ustąpiły”. Franciszka, 77 lat

„Po urazie kręgosłupa groziła mi operacja, jednak lekarz skierował
mnie na rehabilitację. Tak trafiłem do pana Narosza. Dzięki niemu
i jego zespołowi nie byłem operowany i żyję bez bólu.” Leszek, 43 lata

Jestem chirurgiem i każdego dnia wiele godzin spędzam pochylony
nad stołem operacyjnym. Kiedy moje problemy z kręgosłupem prak-
tycznie uniemożliwiły mi pracę, polecono mi specjalistów z Fizjo Me-
du. Po rehabilitacji znów mogę normalnie funkcjonować”. Jan, 59 lat

JAK WYGRAĆ Z BÓLEM
KRĘGOSŁUPA I STAWÓW

Bemowo – ul. Tkaczy 13, tel. 22 666-05-77
Mokotów – ul. Różana 51, tel. 22 498-18-55

www.terapia-manualna.com

Panie Krzysztofie to
tylko kilka z wielu po-
zytywnych opinii
na Państwa temat.

Jest nam bardzo mi-
ło. Firma istnieje od 15
lat, w tym okresie po-
mogliśmy kilku tysiąc-
om osób. Wielu pa-
cjentów do dziś poleca nas swoim
bliskim i znajomym.

Proszę powiedzieć na czym po-
lega taka skuteczność leczenia?

Bardzo ważna jest pierwsza
wizyta, w trakcie której przepro-
wadzamy szczegółowy wywiad
z pacjentem, następnie dokładnie
badamy narząd ruchu oceniając
stopień zaawansowania dolegli-
wości i na tej podstawie określa-
my, jakie efekty jesteśmy w stanie
osiągnąć w trakcie terapii.

Leczenie opiera się
na wykorzystaniu uzna-
nych w świecie medycz-
nym metod manualnej
rehabilitacji ortopedycz-
nej, od lat stosowanych
w Europie, a u nas wciąż
mało dostępnych.
W przypadkach, w któ-

rych podejmujemy się leczenia,
skuteczność jest bardzo duża.

W OPINII PACJENTÓW NAJSKUTECZNIEJSI TERAPEUCI W WARSZAWIE

Rozmawiamy z Panem Krzysztofem Naroszem, fizjoterapeutą,
szefem zespołu terapeutycznego firmy Fizjo Med Poland.

Odczuwasz te dolegliwości?
– ból kręgosłupa,

dyskopatia, przepuklina
– bóle stawów, kolan,

bioder barku
– nerwobóle
– rwa kulszowa i ramienna
– zespół cieśni nadgarstka
– zawroty i bóle głowy
Zadzwoń! Pozwól sobie pomóc!

Liczba miejsc ograniczona
Badania będą prowadzone od 6 do 21 marca.

reklama w „Informatorze” tel. 22 614-58-03, 502-280-7202

W niedzielę 24 lutego, w godzinach wieczornych wybuchł pożar
w mieszkaniu na dziesiątym piętrze budynku przy ulicy Tylżyckiej 1.
Na miejsce błyskawicznie przybyły jednostki straży pożarnej, policji
i pogotowia ratunkowego. Na szczęście nikt nie odniósł obrażeń.

Przyczyną pożaru najprawdopodobniej było pozostawienie palącego
się gazu i wyjście z domu starszej lokatorki.

Grzegorz Wysocki

Pożar na Potoku

Godzina 21.40. Funkcjonariusze
z patrolu mieszanego udali się
na ul. Potocką, gdzie miał znajdo-
wać się zaatakowany przez niezna-
nego sprawcę mężczyzna. Na miej-
scu zastano zgłaszającego, który
miał na twarzy ślady świeżej krwi.
Opowiedział, że po zakupie kilku
piw został zaatakowany przez nie-
znaną osobę, która żądała, by jej
oddał zakupiony chwilę wcześniej

alkohol. Poszkodowany ukrył się
w sklepie i wezwał patrol. W trak-
cie penetracji terenu mundurowi
zauważyli osobę odpowiadającą ry-
sopisowi podanemu przez poszko-
dowanego. Mężczyzna potwierdził,
że to ta osoba jest sprawcą ataku.
Nietrzeźwego agresora przewiezio-
no do komisariatu. Poszkodowany
został przewieziony do szpitala.

źródło: Straż Miejska

Dawaj piwa!
Po zakupie czterech butelek piwa mężczyzna został zaatako-

wany przez nieznanego sprawcę, który domagał się oddania za-
kupionego chwilę wcześniej alkoholu. Poszkodowany ukrył się
w sklepie, skąd powiadomił mundurowych o zdarzeniu.

"WYKLĘCI" NA ŻOLIBORZU



Szanowna Pani
Beato Zasada-Wysocka!
Mam słabość do nazwiska Wysoc-

ki/a. Osoby o tym nazwisku, które
znam, są bardzo przyzwoitymi ludź-
mi. Kiedy dostałam skierowanie

do lekarza neurologa i zobaczyłam
w Internecie, że w przychodni
na Szajnochy pracuje neurolog o na-
zwisku Wysocka, pomyślałam, że le-
karzowi o takim nazwisku być może
można zaufać. Zarejestrowałam się.
Odczekałam swoje i zostałam przyję-
ta 12 lutego br. W gabinecie osłupia-
łam ze zdumienia. Pani doktor prze-
prowadziła tak dokładny i wszech-
stronny wywiad o moim stanie zdro-
wia, tak starannie mnie zbadała, bez
cienia pośpiechu ani zmęczenia, choć
była to już czwarta godzina przyjmo-
wania pacjentów. Do tego sympatycz-
nie i życzliwie się uśmiechała. Czu-
łam się jak nie w tej rzeczywistości.
Mam 75 lat. Chodziłam do lekarzy
z dziećmi i nie tylko, ale nie pamię-
tam, abym spotkała lekarza, który by
tak autentycznie i tak rzetelnie anga-
żował się w pomoc pacjentowi
w zmaganiu się z jego problemami
zdrowotnymi. Miałam wrażenie, że
pani doktor widzi we mnie człowieka,
któremu chce i może pomóc. Szkoda,
że wielu lekarzom, pewnie głównie
z powodu zbyt krótkiego czasu prze-

znaczonego na wizytę, nie udaje się
to. Przypuszczam, że za ten spokój
i rzetelność podczas wizyty pani dok-
tor płaci swoim wolnym czasem, bo
normy czasowe na pacjenta są zdecy-
dowanie zbyt krótkie. Ci, którzy je
ustalają albo nie mają wyobraźni al-
bo lekceważą lekarzy i pacjentów.

Moje zachwyty dotyczą dr n. med.
Marii Wysockiej, a kieruję je do Pa-

ni, również z powodu sympatii
do nazwiska.

Nie wiem czy ten list może Panią
zainspirować do zredagowania
i umieszczenia słów uznania dla
Pani Doktor w „Informatorze Żoli-
borza”. Pozostawiam to do Pani
uznania.

Łączę pozdrowienia,
Krystyna Pietrzyk

O Wysockiej do Wysockiej
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Absolwent Paramedycznego i Technicznego In-
stytutu MERIDIAN w Baguio City oraz Azjatyc-
kiego Instytutu Fundacji Paramedycznej w Pa-
say na Filipinach. Pochodzi z długowiecznej
rodziny, w której dar uzdrawiania przechodzi
z pokolenia na pokolenie i jest uznawany
za jednego z najlepszych healerów na Filipi-
nach.
Znajduje zaburzenia energetyczne różnych or-
ganów w ciele człowieka i skutecznie je elimi-
nuje.
Poświęca choremu ok. pół godziny, ale zależy
to od stanu chorego. Od tego też uzależnia wy-
bór techniki. Raz są to manualne manipulacje,
kiedy indziej uzdrawianie duchowe, praniczne
bądź magnetyzacja tkanek. Tak zwane bezkrwa-
we operacje filipiński uzdrowiciel robi na ciele
eterycznym. Pacjenci są zdumieni umiejętno-
ścią bezbłędnego dotarcia do źródła choroby
oraz tym, że często już po pierwszej wizycie
u niego ustępują wieloletnie schorzenia.
James skutecznie pomaga w leczeniu wielu
chorób:
– nowotworowych, chorobach organów
wewnętrznych,
– prostacie, problemach hormonalnych,

– zapaleniu stawów, problemach i zmianach
reumatycznych,
– chorobach układu nerwowego,
– udarze mózgu, migrenie,
– chorobie Parkinsona, paraliżu,
– problemach z krążeniem,
– chorobach kobiecych,
– bólach kręgosłupa, drętwieniu rąk i nóg.

Przyjmuje w Warszawie
na Zaciszu w dniach:

8, 9, 12-15, 17, 19-22.III
ZZaa  ppii  ssyy  ii iinn  ffoorr  mmaa  ccjjee  ww ggooddzz.. 1100--2200  
ppoodd nnuu  mmee  rraa  mmii  tteell.. 2222 667799--2222--4477,,

660055--332244--886655,, 660055--117777--000077
NNiiee  kkoonn  wweenn  ccjjoo  nnaall  nnee  MMee  ttoo  ddyy  

LLee  cczzee  nniiaa  „„NNAA  TTUU  RRAA””
wwwwww..ffiilliippiinnsskkiieeuuzzddrroowwiieenniiaa..ppll

Fi li piń ski uzdro wi ciel JA MES CA BE LAS

reklama w „Informatorze” tel. 22 614-58-03, 502-280-720 3

– Mo że masz ra cję, ale to nie są
cza sy he ro icz ne. Nie szu ka my bo -
ha te rów, a ra czej zwy kłych lu dzi,
któ rzy w jed no li tej ma sie obec nie
do mi nu ją ce go stan dar du są ludź -
mi bar dziej. Prze cież ty też ich
szu kasz – mó wi Jo an na.

– Nie! Mam pod do stat kiem

bo ha te rów! Trze ci rząd, siód ma
kwa te ra i da lej, coś ze trzy dzie ści
na grob ków, po patrz sa ma. Ni cze -
go nie mu szę szu kać. Mar twy bo -
ha ter cał ko wi cie za spo ka ja mo ją
po trze bę po strze ga nia świa ta lep -
szym. Po za tym mar twy he ros da -
je jesz cze bło gie po czu cie bez pie -

czeń stwa, że już nie spad nie z po -
stu men tu. A nie ma bar dziej przy -
kre go wi do ku, niż uba bra ny
w bło cie nie gdy siej szy mo nu ment!

– No do brze, nie bę dę wal czyć z
two im kom plek sem he ro sa, nie
mniej jed nak usza nuj mo ją po trze -
bę chwa le nia te go, co do bre, po -
trzeb ne i mi łe lu dziom, choć we -
dług cie bie nie he ro icz ne. Ta kich
lu dzi jak dr Wy soc ka trze ba za uwa -
żyć i do ce nić. I do brze się dzie je, że
lu dzie za uwa ża ją wo kół sie bie tych,
któ rzy spra wia ją, że ich ży cie sta je
się lep sze. To du żo zna czy.

Za pra sza my Pań stwa do za -
miesz cze nia na ła mach na szej ga ze -
ty i naszego por ta lu Wa szych opi nii
o do brych le ka rzach, o tych lu -
dziach, któ rych po sta wę i za an ga żo -
wa nie chcie li by ście po ka zać, o tych,
któ rym chcie li by ście po dzię ko wać.

Po ka żcie in nym ka wa łek lep -
sze go świa ta.

Jo an na Ka nia -Kar mal ska

Od Gra ba rza do Kar mal skiej
– No po patrz, do cze ka li śmy się ta kich cza sów, że bę dzie my

chwa lić lu dzi za to tyl ko, że są przy zwo ici, wy ko nu ją na le ży cie
swo ją pra cę, są mi li, czy li są ta cy, ja cy po win ni być – wście ka
się Gra barz.

List do Informatora

Trze cia pu bli ka cja ró żni się jed -
nak nie co od pierw szej i dru giej
tym, że jest ona głów nie po świę co -
na lu dziom, zna nym i mniej zna -
nym żo li bo rza nom. Prze wa ża ją

w niej wy wia dy z oso ba mi,
któ re wnio sły wkład w bu -
do wę „Żo li bo rza kul tu ral -
ne go”. Są to pi sa rze, ar ty -
ści, spo łecz ni cy, któ rzy
– „spro wo ko wa ni” przez
Iza bel lę Za rem bę – po -
dzie li li się swo imi my śla -
mi, po glą da mi na wie le
in te re su ją cych te ma tów.
Prócz wy wia dów znaj dą
Czy tel ni cy tek sty mó wią -
ce o wy da rze niach żo li -
bor skich, któ re war te by -
ły, by je utrwa lić na pa pie -
rze.

Książ ka zo sta ła wy da -
na przez „In for ma tor
Żo li bo rza”.

Moż na ją na być w skle pie „Piw -
ni ca z wi na mi – do bre wi na.pl”,
ul. Mic kie wi cza 30 (obok pl. Wil -
so na), tel. 22 839-16-41

Grze gorz Wy soc ki

Na pięknym brzegu
– Żoliborz, ludzie i ich dzieje

Ksią żka na pi sa na przez żo li bo rzan. Po dob nie jak po przed nie,
bez z gó ry usta lo ne go pla nu, któ rą mo żna uzu peł niać, roz bu do -
wy wać. Jest to dzie ło otwar te, zbu do wa ne z ró żno rod nych form
li te rac kich, któ re mo żna czy tać tak jak po przed nie, na do wol nie
otwar tej stro nie.



MMee  ttoo  ddaa  llee  cczzee  nniiaa,,  kkttóó  rraa 5500  llaatt  ttee  mmuu  bbyy  --
łłaa  ddoo  ssttęępp  nnaa  ttyyll  kkoo  ddllaa  nniiee  lliicczz  nnyycchh,,  ddzziiśś
ssttaa  jjee  ssiięę  ccoo  rraazz  bbaarr  ddzziieejj  ppoo  wwsszzeecchh  nnaa..
WW JJaa  ppoo  nniiii  ssttoo  ssuu  jjee  jjąą  jjuużż 1100%%  ssppoo  łłee  cczzeeńń  --
ssttwwaa,,  jjeesstt  ooggóóll  nnoo  ddoo  ssttęępp  nnaa  ww UUSSAA..  WW EEuu  --
rroo  ppiiee  ZZaa  cchhoodd  nniieejj  bbaarr  ddzzoo  sszzyybb  kkoo  rroozz  wwii  jjaa
ssiięę  ii zzaa  ssttęę  ppuu  jjee  llee  cczzee  nniiee  ffaarr  mmaa  kkoo  lloo  ggiicczz  nnee..

CChhcciiee  llii  bbyy  śśmmyy,,  aabbyy  ttaa  kkżżee  PPaańń  ssttwwoo  mmiiee  --
llii  sszzaann  ssęę  ppoo  zznnaa  nniiaa  tteejj  rree  wwee  llaa  ccyyjj  nneejj,,  bbeezz  --
ppiieecczz  nneejj  ii pprroo  sstteejj  ddoo zzrroo  zzuu  mmiiee  nniiaa  ffoorr  mmyy
llee  cczzee  nniiaa,,  ppoo  llee  ggaa  jjąą  cceejj  nnaa rree  ggee  nnee  rraa  ccjjii  kkoo  --
mmóórr  kkii..  PPrroo  ssii  mmyy  zzaa  ppoo  zznnaaćć  ssiięę  zz llii  ssttaa  mmii,,
jjaa  kkiiee  oottrrzzyy  mmuu  jjee  mmyy  oodd nnaa  sszzyycchh  ppaa  ccjjeenn  --
ttóóww,,  kkttóó  rrzzyy  zzddee  ccyy  ddoo  wwaa  llii  ssiięę  ddbbaaćć  oo sswwoo  jjee
zzddrroo  wwiiee  ssttoo  ssuu  jjąącc  ppoo  llee  mmaa  ggnnee  ttyycczz  nnee  mmaarr  --
kkii  BIO MAG..  

PPo 3 ty go dniach apli ka cji prze sta łam
brać bar dzo sil ne le ki prze ciw bó lo we,
po któ rych bo lał mnie żo łą dek i mu sia -
łam brać ta blet ki osło no we. Po 4 mie sią -
cach re ha bi li ta cji, prze sta ły bo leć ko ści,
po ru szam się szyb ciej, ci śnie nie ure gu -

lo wa ło się, prze sy piam do brze no ce,
spa ce ru ję, sta łam się mniej ner wo wa. 

ZZoo  ffiiaa,, 7700  llaatt
((zzwwyy  rroodd  nniiee  nniiee  kkrręę  ggoo  ssłłuu  ppaa  sszzyyjj  nnee  ggoo

ii llęę  ddźźwwiioo  wwee  ggoo,,  oossttee  ooppoo  rroo  zzaa  
ii nnaadd  ccii  śśnniiee  nniiee  ttęętt  nnii  cczzee))

Po dwóch mie sią cach apli ka cji, by ła
już znacz na po pra wa, na to miast po sied -
miu mie sią cach nad ci śnie nie tęt ni cze
znik nę ło. Mia łem na dol nej koń czy nie
ży la ki od po nad 30 lat. Po trzy mie sięcz -
nej apli ka cji po ży la kach nie ma śla du.

TTaa  ddee  uusszz,,  JJee  ddwwaabb  nnoo
((nnaadd  ccii  śśnniiee  nniiee  ttęętt  nnii  cczzee  ii mmiiaa  żżddżżyy  ccaa))

Po sta no wi łam ra zem z ro dzi ną, że
spró bu ję le czyć się tym apa ra tem w do -
mu. Uży wam apa ra tu BIO MAG dwa ra zy
w cią gu dnia i wi dać efek ty: ból krę go słu -
pa mi nął, jak ta kże ból nóg oraz na pa do we
bó le mi gre no we. Z ca łą pew no ścią mo gę
po wie dzieć, że to dzia ła! Resz ta mo jej ro -

dzi ny ta kże ko rzy sta z apa ra tu BIO MAG.
Je ste śmy bar dzo za do wo le ni, że mo żna tą
me to dą le czyć się w do mu, bez kosz tów
re ha bi li ta cji oraz far ma ko lo gii.

KKaa  rroo  llii  nnaa,, 2288  llaatt

Bez le ków nie wy trzy my wa łam jed ne -
go dnia, te raz ich nie za ży wam. W tej
chwi li, po za bie gach, sły szę du żo le piej.
Mój stan zdro wia po lep szył się na ty le,
że nie my ślę o le kach i le ka rzu. Z mo je go
apa ra tu ko rzy sta ją jesz cze 3 oso by. 

GGrraa  żżyy  nnaa,,  TTrrzzee  bbiieeżż
((rreeuu  mmaa  ttoo  iiddaall  nnee  zzaa  ppaa  llee  nniiee  ssttaa  wwóóww,,

bbóó  llee  kkrręę  ggoo  ssłłuu  ppaa  llęę  ddźźwwiioo  wwee  ggoo
ii sszzyyjj  nnee  ggoo,,  bbóó  llee  ppllee  ccóóww,,  rrąąkk  ii nnóógg,,

zzaa  ppaa  llee  nniiee  bbęę  bbeenn  kkaa  ii uucchhaa  śśrroodd  kkoo  wwee  ggoo))

W po cząt ko wej fa zie mia łam cu kry po -
wy żej 200, a po sys te ma tycz nym sto so -
wa niu BIO MAG, cu kier ob ni żył się
do 90. Nad ci śnie nie ure gu lo wa ło się. Je -
stem pod sta łą kon tro lą le kar ską i wszy -

scy się dzi wią z mo ich po stę pów w le -
cze niu. 

MMaa  rriiaa,,  OOppoo  llee

DO ŁĄCZ DO GRO NA PO -
NAD 7000 ZA DO WO LO NYCH
PA CJEN TÓW. 

ZA POZ NAJ SIĘ Z DZIA ŁA -
NIEM ZE STA WÓW DO MO -
WYCH BIO MAG.

Oso by za in te re so wa ne
le cze niem, re ha bi li ta cją i
re ge ne ra cją za po mo cą
me to dy wy ko rzy stu ją cej
pul sa cyj ne po le ma gne -
tycz ne ni skich czę sto tli -
wo ści (BIO MAG), pro si my
o kon takt pod nr te le fo nu
663-925-669 lub e -ma il:
war sza wa@me di ca lin.pl

CZY MOŻNA WYLECZYĆ SIĘ BEZ LEKARSTW? BIOMAG – MEDYCYNA XXI WIEKU
Cho ro by zwy rod nie nio we sta wów, nad ci śnie nie, cu krzy ca, ży la ki, dna mo cza no wa, reu ma tyzm, oste opo ro za, ast ma, stward nie nie roz sia ne  - to tyl ko nie któ re

ze scho rzeń, któ re dzię ki apa ra tu rze BIO MAG, mo gą zo stać po wstrzy ma ne lub cał ko wi cie wy le czo ne.

reklama w „Informatorze” tel. 22 614-58-03, 502-280-7204

Współ cze sna cy wi li za cja wią że się z
ogrom ny mi prze mia na mi nie mal we
wszyst kich dzie dzi nach ży cia, rów nież w
dzie dzi nie ży wie nia czło wie ka. Żyw ność na -
tu ral na utra ci ła swą war tość bio lo gicz ną w
wy ni ku za stą pie nia żyw no ścią prze two rzo -
ną; ra fi na cja po zba wi ła po karm bez cen ne go
błon ni ka, sze re gu mi kro ele men tów i wi ta -
min, zaś pod da nie żyw no ści wy so kim tem -
pe ra tu rom do pro wa dzi ło do znisz cze nia en -
zy mów i zmia ny struk tu ry prze strzen nej
bia łek. Na stęp stwem prze twa rza nia żyw no -
ści by ło po ja wie nie się na nie spo ty ka ną
do tąd ska lę sze re gu prze wle kłych cho rób
„cy wi li za cyj nych” o cha rak te rze de ge ne ra -
cyj no – za pal nym z mia żdży cą i no wo two -
ra mi na cze le. Die ta wa rzyw no - owo co wa
dzię ki bo gac twu mi ne ra łów wy ka zu je efekt
al ka li zu ją cy w prze ci wień stwie do współ -
cze sne go sty lu odży wia nia się, któ ry opie ra
się głów nie na po kar mach za kwa sza ją cych,
czy li po kar mach ra fi no wa nych. Po nie waż
za kwa sze nie wią że się z oste opo ro zą, więc

die ta opar ta na wa rzy wach i owo cach jest
ko rzyst na w le cze niu i pro fi lak ty ce oste opo -
ro zy. 

ZZaa  ssaa  ddyy  llee  cczzee  nniiaa  ddiiee  ttąą  wwaa  rrzzyyww  nnoo––oowwoo  ccoo  wwąą
W za le żno ści od wska zań, za le ca się

die tę opar tą na wa rzy wach ni sko skro bio -
wych.  Szcze gól nie cen ne są zie lo ne so ki,
któ re po cho dzą z zie lo nych pę dów ro ślin.
Są one bo gat szym źró dłem bio ak tyw nych
skład ni ków niż ko rze nie, po sia da ją chlo -
ro fil, któ re go bu do wa che micz na jest po -
dob na do he mo glo bi ny, ma ją ak tyw ne
en zy my, któ re oczysz cza ją, od tru wa ją,
od na wia ją krew, uła twia ją tra wie nie, al ka -
li zu ją, do star cza ją tle nu, ener gii, wi ta min
i mi ne ra łów w naj le piej przy swa jal nej po -
sta ci.

Przy kła dy zie lo nych pę dów na so ki:
na tka pie trusz ki, se ler na cio wy, bo twi na,
mni szek, po krzy wa, szczaw, szpi nak, bro -
kuł, ka pu sta, sa ła ta, kieł ki lu cer ny, tra wa
z psze ni cy.

MMee  cchhaa  nniizzmm  ddzziiaa  łłaa  nniiaa
Die ta wa rzyw no – owo co wa w po rów na -

niu z tra dy cyj nym ży wie niem do star cza pię -
cio krot nie mniej szej ilo ści ka lo rii (do 800
kcal/dzień), a ta kże bia łek i wę glo wo da nów.
Ilość tłusz czu jest 20 – krot nie mniej sza,
dla te go dla or ga ni zmu sta no wi ona ro dzaj
po stu lecz ni cze go.

W cza sie ta kiej die ty ca ły me ta bo lizm
prze sta wia się na to ry spa la nia, oczysz cza -
nia i re ge ne ra cji.

Prze strze ga nie za sad die ty po wo du je
ustą pie nie gło du.  Czę sto za ni ka też po żą -
da nie sło dy czy, mię sa i in nych uży wek.
Cza sa mi mo żna za ob ser wo wać już na po -
cząt ku die ty jak szyb ko or ga nizm usu wa
wszel kie de po zy ty biał ko we; zmniej sza ją się
guz ki tar czy cy, ta kże guz ki przy sta wach
pal ców, co fa ją przy kur cze i sztyw ność sta -
wów i po pra wia się spraw ność ru cho wa.

Jed nym z wa żniej szych me cha ni zmów
dzia ła nia die ty jest od blo ko wa nie za blo ko -
wa nych ge nów. Przy wró ce nie ak tyw no ści
ge nom uru cha mia re ge ne ra cję, sprzy ja od -
mło dze niu, ha mo wa niu no wo two rów i
przed łu że niu ży cia. W gru pie ba da nych pa -
cjen tów z cho ro bą wień co wą wy so ki po -
ziom cho le ste ro lu „złe go” LDL osią gnął

nor mę po 6 ty go dniach die ty, zaś „do bry”
HDL zwięk szył się w tym cza sie rów nież
osią ga jąc za kres nor my. 

CCoo  ddaa  lleejj??
LLee  cczzee  nniiee  ddiiee  ttąą  wa rzyw no – owo co wą

wspo ma ga ak tyw ny ruch. Nic nie wy nisz cza
na sze go or ga ni zmu tak, jak brak ru chu. Je -
śli pro wa dzi my sie dzą cy tryb ży cia na sze
ser ce ma mniej szą wy dol ność, za ni ka ją
mię śnie. W re zul ta cie szyb ciej się mę czy -
my, przy bie ra my na wa dze, wzra sta po ziom

cho le ste ro lu we krwi. Po nad to spa da od -
por ność or ga ni zmu, a więc sta je my się
bar dziej po dat ni na cho ro by, ta kże te cy wi -
li za cyj ne jak cu krzy ca, mia żdży ca czy nad -
ci śnie nie tęt ni cze. Zdro wy tryb ży cia za le ży
przede wszyst kim, od na szej ak tyw no ści fi -
zycz nej. 

WWaa  żżnnee  jjeesstt  zzaa  tteemm,,  aabbyy  kkaa  żżddee  ggoo  ddnniiaa
ddoo  ssttaarr  cczzyyćć  sswwoo  jjee  mmuu  cciiaa  łłuu  ookkoo  łłoo  ggoo  ddzzii  nnyy
rruu  cchhuu..  

CCzzyymm  mmoo  żżnnaa  wwssppoo  mmóócc oczysz cza nie or -
ga ni zmu w trak cie die ty?  Po nie waż tok sy -
ny są głów ną przy czy ną cho rób, dla te go też
na le ży je usu nąć wszel ki mi do stęp ny mi
spo so ba mi.  Wśród me tod wspo ma ga ją -
cych na le ży pod kre ślić ruch, a zwłasz cza
spa ce ry, gim na sty kę, ćwi cze nia oczu we -
dług Ba te sa, si łow nia itp.

Ruch uru cha mia w or ga ni zmie te sa me
me cha ni zmy co post; wy wo łu je re duk cję
ma sy cia ła, ci śnie nia, cu kru, cho le ste ro lu,
za krze pów itp. Po moc ne są też le wa ty wy,
hy dro ko lo no te ra pia, ma sa że, sau na i za bie -
gi fi zy ko te ra peu tycz ne.

IInn  ffoorr  mmaa  ccjjaa  oo  ttuurr  nnuu  ssaacchh  ii  rree  zzeerr  wwaa  ccjjaa::  tteell..
++4488  2233  669966--3300--1133,,  kkoomm..  550033--001155--668866;;
ffaaxx..  ++4488  2233  665544--1100--8877    

wwwwww..wwee  llsskkii..ppll  ee  --mmaa  iill::  iinn  ffoo@wwee  llsskkii..ppll
lluubb  aawwdd@wwee  llsskkii..ppll  

WELSKA DROGA DO ZDROWIA
“W przy pad kach na głych i po wa żnych za cho ro wań lub w sta nach za gro -
że nia ży cia le cze nie far ma ko lo gicz ne jest czę sto je dy nym ra tun kiem
lecz je śli ono za wo dzi, a cho ro ba przed łu ża się, za chę cam do sto so wa -
nia die ty wa rzyw no – owo co wej, ja ko no wa tor skiej me to dy pro fi lak ty ki
i le cze nia.“ – Dr. med. Ewa Dą brow ska

Hi sto rie są za szy fro wa ne za po -
mo cą ko dów -QR, któ re mo żna
od czy tać, je śli jest się w po sia da -
niu smart fo na. Wy star czy ścią gnąć
od po wied nią apli ka cję i ze ska no -
wać kod, a zo sta nie się prze kie ro -
wa nym do da nej opo wie ści.

Oso by nie bę dą ce wła ści cie la mi
te go ro dza ju te le fo nów – mo gą

spi sać czte ro cy fro wy nu mer
umiesz czo ny nad ka żdym ko dem
i wpro wa dzić go w od po wied nim
miej scu na stro nie in ter ne to wej
pro jek tu. Oczy wi ście, nie wszyst -
kie hi sto rie są „ukry te” w ka wiar -
niach. Część z nich mo żna prze -
czy tać od ra zu – wy star czy wejść
na www.kod po ko len.pl.

Na stęp nym kro kiem Ko du po -
ko leń bę dzie roz miesz cze nie ko -
dów -QR oraz czte ro cy fro wych
nu me rów w ple ne ro wej prze -
strze ni dziel ni cy. Umo żli wi to
od czy ta nie opo wie ści na wią zu ją -
cej do miej sca, w któ rym aku rat
znaj dzie my się pod czas spa ce ru.

Or ga ni za to rom pro jek tu za le ży
na od ro dze niu wię zi są siedz kich
oraz wzmoc nie niu po czu cia
wspól no to wo ści żo li bo rzan. Pra -
gną oni na wią zać jak naj wię cej
kon tak tów z ludź mi, po nie waż
uwa ża ją, że każ da opo wie dzia -
na im hi sto ria jest wy jąt ko wa

i nie sie ze so bą in te re su ją cą
treść. Ma ją na dzie ję, że pro jekt
po zwo li uczy nić Żo li borz cie ka -
wą i ży wot ną prze strze nią miej -
ską.

Je śli chcesz wziąć udział w pro -
jek cie – po sia dasz wspo mnie nia,
któ re mógł byś/mo gła byś opo wie -
dzieć lub znasz chęt nych do dzie -
le nia się ni mi – na pisz na ad res
kod po ko len@gma il.com.

Wię cej in for ma cji znaj dziesz
na www.kod po ko len.pl

Aby być na bie żą co z lo sa mi
pro jek tu „po lub” fan pa ge https:
//www.fa ce bo ok.com/Kod Po ko -
len. Na zdję ciu: or ga ni za to rzy
pro jek tu – (od pra wej) Ma rek
Brze ziń ski, Ste fan Saj dak, Do mi -
nik Cud ny – fot. Krzysz tof Pa cho -
lak. 

Kod Po ko leń – żo li bor ska kro ni ka

Ru szył pro jekt Kod Po ko leń. Po le ga on na two rze niu je dy nej
w swo im ro dza ju kro ni ki Żo li bo rza. Je go uczest ni cy na wią zu ją
kon takt z tu tej szy mi miesz kań ca mi i gro ma dzą ich hi sto rie. Na -
stęp nie za miesz cza ją je na stro nie pro jek tu oraz na no szą na ma -
py, któ re znaj du ją się w czte rech oko licz nych ka wiar niach (Se -
cret Li fe, Ka wiar nia Fa wo ry, No wy Fort, Ży wi ciel).

Pożegnanie zimy
Zdję cie bał wan ka Do mi ni ki i Kac pra prze słał nam pan To masz

Zie liń ski. Dzię ku je my. Czy uwie rzy cie, że by ło to rap tem kil ka -
na ście dni te mu?
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Pla kat na nasz kon kurs ma za -
chę cać do ku po wa nia jaj „ze ró -
wek” lub „je dy nek” – od kur, któ re
są ho do wa ne w go dzi wych wa run -
kach. Pla ka ty bę dą wy sta wio ne
w szko le oraz na na szej stro nie in -
ter ne to wej. Naj lep sze pra ce chce -
my po wie lić i wy wie sić w skle pach
spo żyw czych (oczy wi ście za zgo dą
wła ści cie la skle pu), że by pro mo wa -
ły ku po wa nie jaj od szczę śli wych
kur. Czy wiesz, że na opa ko wa niu
jaj i na sa mych ja jach znaj du je się
cy fra, któ ra mó wi o wa run kach ho -
dow li kur? Cy fra 3 ozna cza, że ku -
ry przez ca łe ży cie prze by wa ją
w klat kach i ni gdy nie wi dzia ły
świa tła dzien ne go. To naj tań sze ja -
ja, za ich ni ską ce nę pła cą ku ry

– swo im smut nym ży ciem.  Cy fra 2
ozna cza chów ściół ko wy - ku ra mo -
że swo bod nie cho dzić w kur ni ku,
ale spę dza tam ca łe ży cie. Cy fra 1
ozna cza chów wy bie go wy  - ku ra
jest wy pusz cza na na spa ce ry, ale
nie wia do mo, czy jest kar mio na
eko lo gicz nie. Cy fra 0 ozna cza
chów eko lo gicz ny. Ku ra ko rzy sta
z wol ne go wy bie gu, jest też eko lo -
gicz nie kar mio na. Zie lo no nó żka
ku ro pa twia na to sta ra pol ska ra sa
kur, któ re mu szą być ho do wa ne
w do brych, eko lo gicz nych wa run -
kach, że by w ogó le zno si ły ja ja. Ich
ja ja są bar dzo zdro we  - ma ją ma łą
za war tość „złe go” cho le ste ro lu,
a du żą „do bre go”. Zie lo no nó żki
lu bią wol ność i ma łe sta da -po ni -

żej 350 osob ni ków, w któ rych
wszyst kie ku ry się roz po zna ją. Tej
ra sy nie mo żna ho do wać prze my -
sło wo w du żych sta dach  - ku ry są
wte dy ze stre so wa ne, wy ry wa ją so -
bie pió ra i za bi ja ją się na wza jem.
Zie lo no nó żki są bar dzo sa mo dziel -

ne  - po tra fią od da lić się na ki lo -
metr od kur ni ka, zdo być po ży wie -
nie i wró cić na noc. Przed pierw szą
woj ną świa to wą wie le pol skich go -
spo darstw ho do wa ło zie lo no nó żki,
że by po ka zać za bor cy, że rol ni cy
dba ją o kul ty wo wa nie pol skiej tra -
dy cji. Ko cha ją ca wol ność ku ra sta ła
się sym bo lem pa trio ty zmu. 

Pre sja kon su men tów ma sens.
Ży cie kur rok te mu by ło jesz cze
gor sze – ja ja ozna czo ne sym bo -
lem 3 po cho dzi ły od kur stło czo -
nych w cia snych klat kach. Na cisk
kon su men tów spo wo do wał uchwa -
le nie dy rek ty wy unij nej 199/74WE,
okre śla ją cej jak ma wy glą dać klat -
ka. Ka żda ku ra ma te raz mi ni -
mum 750 cm2 po wierzch ni, klat ka
za wie ra gniaz do i grzę dę oraz przy -
rząd do skra ca nia pa zu rów. Pol ska
wpro wa dzi ła uno wo cze śnio ne klat -
ki w 2012 ro ku. Dal sza pre sja kon -
su men tów mo że spra wić, że
wszyst kie ku ry zo ba czą słoń ce. 

For mat i tech ni ka do wol ne.
Na pla ka cie pro si my umie ścić imię
i na zwi sko au to ra. Na od wro cie
pla ka tu pro si my za mie ścić na stę -
pu ją ce in for ma cje: w przy pad ku
dzie ci i mło dzie ży - wiek, kla sa lub
gru pa przed szkol na, na zwa i ad res
szko ły lub przed szko la, imię i na -
zwi sko na uczy cie la kie ru ją ce go
pra cę na kon kurs, w przy pad ku do -
ro słych: ad res lub te le fon kon tak -
to wy.  Kon kurs jest ad re so wa ny
do wszyst kich żo li bo rzan oraz osób
zwią za nych z na szą dziel ni cą. Za -
chę ca my uczniów żo li bor skich
szkół, by za pro si li do kon kur su

swo je młod sze ro dzeń stwo, a ta kże
ro dzi ców i dziad ków. Ju ry kon kur -
su bę dzie oce nia ło pra ce w sze ściu
ka te go riach: dzie ci przed szkol ne
(pra ca mo że być wy ko na na przez
kil ka osób lub ca łą gru pę, we
wszyst kich po zo sta łych ka te go riach
tyl ko je den au tor pra cy), ucznio wie
szkół pod sta wo wych, ucznio wie
gim na zjów , ucznio wie szkół po nad -
gim na zjal nych, ucznio wie I LO ,
oso by do ro słe.

Pra ce pro si my przy sy łać do 11
kwiet nia 2013 r. na ad res na szej
szko ły z do pi skiem kon kurs „Za -
troszcz się o Bał tyk”. Mo żna też
przy nieść je oso bi ście. Za pra sza my
wszyst kich uczest ni ków i opie ku -
nów do I LO na uro czy ste za koń -
cze nie kon kur su 18 kwiet nia. In -
for ma cje do wy dru ku: www.je dyn -
ka.org za kład ka stro ny przed mio -
to we/ bio lo gia Po my sło daw ca i ko -
or dy na tor kon kur su: An na Ka li -
szew ska, na uczy ciel bio lo gii, I LO -
aka li szew ska2@tlen.pl. U czest ni cy
(w wy pad ku osób nie peł no let nich
ro dzi ce uczest ni ków) wy ra ża ją zgo -
dę na udział w kon kur sie i prze -
twa rza nie da nych oso bo wych
na po trze by kon kur su. Pra ce na de -
sła ne na kon kurs bę dą wy sta wio ne
w I LO oraz pre zen to wa ne na stro -
nie in ter ne to wej szko ły, wy sta wa
mo że być pre zen to wa na ta kże po -
za szko łą. Pra ce mo gą zo stać za -
trzy ma ne do dys po zy cji or ga ni za to -
ra kon kur su, fo to gra fie lub kse ro -
ko pie prac mo gą być prze twa rza ne
w ce lach edu ka cyj nych.

reklama w „Informatorze” tel. 22 614-58-03, 502-280-720 5 P
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NNyy  lloonn  ww pprroo  ttee  ttyy  ccee  zznnaa  llaazzłł  zzaa  ssttoo  ssoo  wwaa  nniiee  ww llaa  ttaacchh 5500..
uubbiiee  ggłłee  ggoo  wwiiee  kkuu..

WW mmoo  iimm  ggaa  bbii  nnee  cciiee  jjeesstt  ccoo  nnaajj  mmnniieejj  oodd 88  llaatt,,  aallee  ww PPooll  --
ssccee  wwcciiąążż  uucchhoo  ddzzii  zzaa tteecchh  nnoo  lloo  ggiięę  nnoo  wwąą..

Fak tem jest, że dla pew nych pa cjen tów pro te za ny lo no wa jest
świet nym roz wią za niem. Po pierw sze ma wie czy stą gwa ran cję je śli
cho dzi o zła ma nie lub pęk nię cie – bo pod wpły wem nad mier ne go

ob cią że nia pro te za wy gi na się. Pa cjen ci, któ rzy wy ma ga ją przy go to -
wa nia chi rur gicz ne go przed za ło że niem in ne go ro dza ju pro tez, w tym
wy pad ku ta kie go przy go to wa nia nie wy ma ga ją. Ny lon dzię ki swo jej
ela stycz no ści mo że omi nąć wy pu kło ści kost ne czy in ne szcze gó ły
ana to micz ne, któ re prze szka dza ją w no sze niu pro te zy tra dy cyj nej.
Jed nak tym co naj bar dziej pa cjen ci so bie ce nią w pro te zach ny lo no -
wych, jest brak ja kich kol wiek ele men tów me ta lo wych. Pro te zy te nie
ma ją kla mer. Są cień sze, lżej sze, nie po wo du ją uczu leń.

Ar tur Pie trzyk

Rejestracja telefoniczna
tel. 22 676-59-56,

608-519-073

War sza wa,
ul. My śli bor ska 104, piętro I

po n.-czw.: 10–12 i 15–18
www.su per den ty sta.com.pl

Ela stycz ne pro te zy ny lo no we

DWUSTU LAT ŻYCZYMY
Dzisiaj w parafii Błogosławionych Powstańców Polskich modliliśmy się z naszą wspaniała jubilatką. Pani

Marta Paździerska skończyła 101 lat. Były oklaski i cała masa sympatii. Jubilatka bez większego trudu
przyszła na mszę w towarzystwie licznej rodziny. Specjalne przemówienie wygłosił ksiądz proboszcz,
nakazując jubilatce obecność na każdej niedzielnej Sumie. Nasza redakcja przyłącza się do życzeń. Pani
Marto wszystkiego najlepszego i zdrowia życzymy. Grzegorz Wysocki

V Żo li bor ski Kon kurs Eko lo gicz ny
Szkol ne Cen trum Kul tu ry „Żo li bor skiej Je dyn ki” oraz I Li ceum

Ogól no kształ cą ce z Od dzia ła mi In te gra cyj ny mi im. B. Li ma now -
skie go za pra sza ją do wzię cia udzia łu w V Żo li bor skim Kon kur sie
Eko lo gicz nym pod pa tro na tem bur mi strza dziel ni cy Żo li borz
na pla kat pt. „Ja ja od szczę śli wych kur”. 
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Masz dziec ko z Orze cze niem
o po trze bie kształ ce nia spe -
cjal ne go – cze ka my wła śnie
na cie bie.

In for ma cja:
W skład Spe cjal ne go Ośrod ka

Szkol no -Wy cho waw cze go nr 9

wcho dzą: Szko ła Pod sta wo wa
Spe cjal na nr 155, Gim na zjum
Spe cjal ne nr 88 i in ter nat.

Ośro dek prze zna czo ny jest dla
uczniów ze spe cjal ny mi po trze ba -
mi edu ka cyj ny mi. Uczęsz cza ją
do nas dzie ci z lek kim i umiar ko -
wa nym upo śle dze niem umy sło -

wym, czę sto sprzę żo nym z epi lep -
sją, ADHD, au ty zmem, po ra że -
niem mó zgo wym, za bu rze nia mi
za cho wa nia i emo cji.

W szko le za trud nie ni są spe cja -
li ści w ró żnych dzie dzi nach: oli go -
fre no pe da go dzy, lo go pe dzi, psy -
cho log, pe da gog, te ra peu ta, re ha -
bi li tan ci, re edu ka to rzy. Umo żli -
wia to do sto so wa nie me tod pra cy
i od po wied niej te ra pii do in dy wi -
du al nych po trzeb psy cho fi zycz -
nych ucznia. W szko le, po za sze -

ro ką ga mą za jęć o cha rak te rze
edu ka cyj nym, pro po nu je my
uczniom udział w za ję ciach po za -
lek cyj nych tj. za ję cia na ba se nie,
mu zycz ne, pla stycz ne, ko ła eko lo -
gicz ne, ta necz ne, in for ma tycz ne,
re li gij ne. W szko le dzia ła szczep
har cer ski, świe tli ca szkol na. Dzię -
ki tym za ję ciom ucznio wie mo gą
roz wi jać swo je za in te re so wa nia,
uwie rzyć w swo je mo żli wo ści, na -
uczyć się ży cia w gru pie. Na wią zu -
je my współ pra cę z or ga ni za cja mi

dzia ła ją cy mi na rzecz osób nie peł -
no spraw nych, bie rze my udział
w prze glą dach twór czo ści, or ga ni -
zu je my uro czy sto ści i fe sty ny dla
za przy jaź nio nych pla có wek. Na si
ucznio wie zdo by wa ją na gro dy, no -
we do świad cze nia i po czu cie zin te -
gro wa nia spo łecz ne go.

Or ga ni zo wa ne przez nas tur nu -
sy re ha bi li ta cyj ne cie szą się du -
żym po wo dze niem wśród dzie ci
i ich ro dzi ców.

Miej sce u nas jest dla ka żde go
ucznia po sia da ją ce go orze cze nie
po rad ni psy cho lo gicz no -pe da go -
gicz nej o po trze bie kształ ce nia
spe cjal ne go.

Spe cjal ny Ośro dek Szkol no -Wy cho waw czy
Dzień otwar ty! 16 marca, so bo ta, w godz. 10–13. Szko ła Pod -

sta wo wa nr 155 przy ul. J. Ch. Pa ska 10, tel. 22 833-22-05;
Gim na zjum nr 88 przy Spe cjal nym Ośrod ku Szkol no -Wy cho waw -
czym nr 9, ul. J. Ch. Pa ska 10, tel. 22 833-22-05, z mo żli wo ścią
za miesz ka nia w in ter na cie.

NIERUCHOMOŚCI
·Zadłużone mieszkanie pomogę zamienić
na mniejsze oraz spłacę dług.
661-765-711

3-POKOJOWE SPRZEDAM
·Sprzedam, nowe, gotowe mieszkanie
bezczynszowe, 66 m2 z ogródkiem, stanowiskiem
postojowym, piwnicą w jednej cenie i w dobrej
lokalizacji. Marki ul. Dojazdowa tel. 509-433-222

DOM SPRZEDAM

Nowe domy w Dosinie atrakcyjna cena!
Działki od 800 m2! Powierzchnia

użytkowa od 125 m2! Tel. 691-444-202

DZIAŁKĘ BUDOWLANĄ SPRZEDAM
·Działki rekeracyjne nad jeziorem, 150
km od W-wy, 11 zł/ m2, 605-099-422

GRUNT SPRZEDAM
·Działki nad rzeką Skrwą, powiaty:
sierpecki, płocki, tanio, 605-099-422

INNE NIERUCHOMOŚCI SPRZEDAM
·Teren rekreacyjno-leśny, 6 ha, 135 km
od W-wy, 94 tys., tel. 512-509-730

1-POKOJOWE DO WYNAJĘCIA
·Meble, po remoncie 633-27-33

USŁUGI STOLARSKIE
·Meble na wymiar 22 773-15-13, 504-824-568

USŁUGI TRANSPORTOWE
·A.Przeprowadzki, Sprzątanie Piwnic, Wywóz
Mebli 512-139-430
·AA Przeprowadzki 24h/7 wywóz starych
mebli, AGD RTV 607-66-33-30
·Przeprowadzki, transport 601-753-845;
22 833-65-19

USŁUGI INNE
·ANTENY montaż serwis usługi RTV-SAT tel:
534-102-010
·Anteny, telewizory – naprawa, dojazd
602-216-943
·Czyszczenie karcherem dywanów,
tapicerki 694-825-760
·Domowe Naprawy TV dekodery TCN
601-350-589
·Lodówki, pralki, telewizory – naprawa
694-825-760
·Naprawa maszyn do SZYCIA tel. 22 614-33-03
·OKNA – naprawa, konserwacja tel.
504-359-729
·Opróżnianie: piwnic, strychów, garaży, wywóz
mebli, gruzu AGD i innych tel. 503-711-500
·Pralek naprawa 22 666-55-22, 516-144-566
tanio, gwarancja
·Pranie dywanów, tapicerek karcher
5 zł/m2 502-487-890

KOMPUTERY
·0 000 12h Tani Serwis Komputerowy 18
zł/h 24 H Dojazd 0 zł 503-432-422
·Tani serwis 602-849-614

BUDOWLANE
·0000 Remonty i wykończenia! Solidnie
i profesjonalnie – 504-474-694
·Cyklinowanie 3x lakierowanie, układanie,
reperacje 662-745-557
·Cyklinowanie układanie lakierowanie parkietów
501-126-177, 500-240-976
·ELEKTRYK Awarie Pomiary 506-506-006
·Glazura hydraulika malowanie panele
606-33-44-33
·Kominki – 513-127-630
·Malarz remonty 502-255-424
·MALARZ: doświadczenie, tapetowanie, tynki
żywiczne, ozdobne, tanio, solidnie 664-620-444

·Parkiety, mozaiki, schody, układanie,
cyklinowanie, ceny producenta, tel. 507-153-870
·Remonty 782-161-343
·Remonty mieszkań, solidnie tel. 793-560-680
·Tynki gipsowe, cementowo-wapienne tel.
511 529 965 www.budax.pl
·Usługi hydrauliczne TEL. 502-267-920
Wykonujemy: – Instalacje centralnego
ogrzewania. – Instalacje Wod-Kan. – Biały
montaż. – Naprawy. – Konserwacje. – oraz wiele
innych. – Faktury VAT. Wykonujemy instalacje
w zakresie wszystkich dostępnych technologii.
Dla nas liczy się jakość wykonywanych usług.
Znajdziesz TAŃSZYCH – lepszych NIE!!!

FINANSE

Biuro rachunkowe – KPiR, KH, kadry,
płace, ZUS. Doświadczenie w obsłudze
osób fizycznych i spółek. OC. PIERWSZY

MIESIĄC GRATIS!Tel. 506-098-980

·Księgowy – pełen zakres. Tel. 780-589-506
·Pożyczki pod zastaw HIPOTEKI nieruchomości.
Z zadłużeniami, bez przedpłat, bez BIK, ZGODNIE
Z USTAWĄ. 602-303-202 bezpieczna-pozyczka.pl

TURYSTYKA
·MAZURY, 7 DNI OD 540 ZŁ Z WYŻYWIENIEM.
JEZIORO, LAS, KAMERALNIE. TEL.
89 621-17-80, www.szczepankowo.pl

ZDROWIE I URODA

A testy alergiczne, odczulanie
22 814-52-40

·Dom Pomocy Społecznej dla Dorosłych Sióstr
Rodziny Maryi w Kostowcu przyjmuje osoby
potrzebujące całodobowej opieki i pielęgnacji.
Informacje: www.nadarzyn.pl DPS Kostowiec,
telefon 504-799-191, 22 729-94-37

PPssyycchhoolloogg,,  ppoorraaddnniiccttwwoo,,  tteerraappiiaa..  ŻŻoolliibboorrzz..
TTeell..  660033--660066--885555

Terapia antynikotynowa 22 814-52-40

GASTRONOMIA

Wina na WESELE, IMIENINY, IMPREZĘ
FIRMOWĄ – dobiorę do potraw, doradzę,

dowiozę na miejsce 798-877-356

DAM PRACĘ

Gabinet Biorezonansu Warszawa-
Modlińska zatrudni lekarkę. Godziny
pracy do ustalenia, tel. 22 814-52-40

Samodzielne prowadzenie sklepu
specjalistycznego z winami, oczekujemy

doświadczenia w sprzedaży
bezpośredniej lub detalicznej, najlepiej

w branży alkoholowej lub podobnej,
konieczne prawo jazdy i samochód.
CV: piotr.krajczynski@dobrewina.pl

TTEESSTTOOWWAANNIIEE  KKOOSSMMEETTYYKKÓÓWW..  PPoosszzuukkuujjeemmyy
oossóóbb  ww wwiieekkuu  1188--6655  llaatt..  WWiięęcceejj  iinnffoorrmmaaccjjii  nnaa

mmiieejjssccuu::  uull..  SSłłoowwaacckkiieeggoo  2277//3333 mm..  3344,,  lluubb  ppoodd
nnrr  tteell..  2222 883322--3377--8899  ww ggooddzz..  0099::33----1155::0000

WYPOCZYNEK
·Wypoczynek przez cały rok w ciszy i spokoju
wśród jezior i lasów 100 km od Warszawy, bardzo
dobre warunki, weekendy, święta 24 235-82-94,
695-642-518

RÓŻNE
·Kupię ZŁOM: piece, kaloryfery, rury, wanny,
wraki samochodowe (wszystko co metalowe).
Dojadę tel. 503-711-500
·Skup książek – dojazd, 602-254-650

ANTYKI
·AAANTYKI, SREBRO, ZŁOTO, PLATERY,
MONETY; DOJADĘ 503-500-705
·Antykwariat kupi książki i inne rzeczy w domu
klienta, 666-923-218

·ANTYKWARIAT KUPI KSIĄŻKI, BIBELOTY,
STARE PRZEDMIOTY 501-561-620
·Kolekcjoner kupi: antyki, stare książki,
pocztówki, monety, militaria, zegarki.
502-011-257
·OBRAZY, PLATERY, PORCELANĘ ORAZ INNE
KUPIĘ 501-050-948
·Znaczki kupię 605-848-002
·ZNACZKI, POCZTÓWKI, MONETY, MEDALE,
ORDERY ZA GOTÓWKĘ 516-400-434

KUPIĘ SAMOCHÓD
·Kupię każde auto osobowe i dostawcze
w każdym stanie, również rozbite oraz bez opłat.
Tel. 519-353-990
·Kupię każde auto z lat 98-2012. Najwięcej
zapłacę, szybki dojazd, gotówka 500-666-553
·KUPIĘ KAŻDE AUTO! NAJLEPSZA CENA!
790-444-333
·Kupię każde auto: całe, uszkodzone,
nieopłacone, każdy rocznik 516-985-073
·Skup aut po 98r. Najwyższe ceny, płatność od
ręki, profesjonalna obsługa 500-540-100

KUPIĘ CZĘŚCI
·KUPIĘ nowe części do FIATA 125p i inne
501-041-555

OGŁOSZENIA DROBNE

reklama w „Informatorze” tel. 22 614-58-03, 502-280-7206



Miesz kań cy skar żą się na nie -
uprząt nię ty śnieg, bo je den z ob ję -
tych ro ta cją go spo da rzy do mów,
na tych miast się roz cho ro wał
i ma zwol nie nie le kar skie.

O przy czy nę te go sta nu rze czy
i wy ja śnie nie po wo du ro ta cji za py -
ta łam pre ze sa WSM Żo li borz Cen -
tral ny Ro ber ta Po szwiń skie go. Wy -
ja śnił on, że po wo dem ro ta cji pra -
cow ni ków jest zmia na spo so bu or -
ga ni za cji pra cy go spo da rzy do mów,
bo wiem nie spraw dza się do tych cza -
so wy mo del, w któ rym jed na oso ba
sprzą ta klat ki scho do we, a in na oto -
cze nie bu dyn ków. Lep szym roz wią -

za niem by ło by po wie rze nie jed nej
oso bie go spo da ro wa nia ca łym te re -
nem – klat ka mi i po wierzch nia mi
przy le gły mi do bu dyn ków, przy
zmniej sze niu oczy wi ście wy mia ru
ta kiej po wierzch ni do do glą da nia
przez jed ne go pra cow ni ka. Kie dyś
– jak twier dzi pre zes Po szwiń ski
– ta kie roz wią za nie już funk cjo no -
wa ło i spraw dza ło się znacz nie le -
piej. Nie ste ty, miesz kań cy pa mię ta -
ją tyl ko to, co jest te raz i opo wia da -
ją się ka te go rycz nie za za cho wa -
niem do tych cza so we go sta tus quo.

Opa dy śnie gu do star czy ły miesz -
kań com do dat ko we go ar gu men tu,

ale jak twier dzi pre zes Po szwiń ski
– ży cie jest bo ga te i przy no si wie le
nie spo dzia nek.

Choć nie zgo dzę się z pre ze -
sem, że śnieg w środ ku zi my moż -

na za kwa li fi ko wać do nie spo dzia -
nek, to jed nak na miej scu miesz -
kań ców da ła bym mu szan sę
na prze pro wa dze nie w spo ko ju tej
pró by po pra wie nia efek tów pra cy

go spo da rzy do mów. Wiem, że
przy wią za nie do wła sne go, ro dzi -
me go Po pioł ka jest wa żnym i bu -
du ją cym wspól no to we ży cie
miesz kań ców spo iwem, lecz udrę -
czo ny wa run ka mi pra cy, wście kły
i nie wy dol ny Po pio łek nie speł ni
chy ba ni czy ich ocze ki wań. Bo jed -
nak od Po pioł ka ocze ku je my też
te go, że klat ki scho do we bę dą
czy ste, a oto cze nie przy ja zne
miesz kań com.

Re dak cja ży czy Pa nu Pre ze so wi
więk sze go za ufa nia spół dziel ców
i te go, że by go po pro stu po lu bi li.

Miesz kań com ży czy my, by nie
ba li się no we go, bo ono i tak przyj -
dzie, i wca le nie mu si być wro giem
te go do bre go, któ re jest obec nie.

A wszyst kim uko cha nym przez
miesz kań ców Po pioł kom ży czy my
zim bez śnie gu, je sie ni bez opa -
dłych li ści, wio sen bez po wo dzi
i ca łe go la ta płat ne go urlo pu.

Jo an na Ka nia -Kar mal ska

Warsz ta ty fil mo we, trwa ją ce
od po cząt ku grud nia, pro wa dził wraz
ze stu den ta mi Po li ty ki Spo łecz nej
UW Łu kasz Szew czyk ze Sto wa rzy -

sze nia Pra cow nia Fil mo wa „Co to pa -
xi”. Za ję cia od by wa ły się w po miesz -
cze niach Ad mi ni stra cji Osie dla Żo li -
borz 4 przy ul. Dol no ślą skiej 3.

Obec nie se nio rzy po dzie le ni
na gru py zbie ra ją ma te ria ły do fil -
mów, któ re swą pre mie rę bę dą
mia ły na Pik ni ku Part ner stwa dla
Ru daw ki i Za tra sia, or ga ni zo wa -
nym w czerw cu. W trak cie warsz -
ta tów, w któ rych osta tecz nie wzię -
ło udział dzie się ciu se nio rów
okre ślo no czte ry te ma ty fil mo we:

– re stau ra cja pro wa dzo na przez
ak tor kę Kry sty nę Sien kie wicz ja -
ko miej sce no stal gicz ne go po wro -
tu do daw nych cza sów i sma ków,

– osie dla gro dzo ne na Żo li bo -
rzu – ba rie ra dla osób star szych
czy za pew nie nie bez pie czeń stwa,

– por tret żo li bor skiej po et ki,

na co dzień sprze daw czy ni w skle -
pie z… bie li zną,

– ob raz osób cho rych na schi zo -
fre nię oraz z ze spo łem Do wna,
uczęsz cza ją cych na gru po wą te ra -
pię za ję cio wą.

Sa me za ję cia – we dług słów jed -
nej z uczest ni czek – sta no wi ły,
prócz mo żli wo ści spo tka nia faj -
nych lu dzi, wiel kie wy zwa nie.
Na pierw szym spo tka niu w ra -
mach „roz grza nia mó zgu” ukła -
da no m.in. li me ry ki.

Prócz na by cia ko niecz nych
umie jęt no ści fil mo wych warsz ta ty
udo stęp ni ły se nio rom no wy śro -
dek wy po wia da nia się i mo żli wość

po dzie le nia się z młod szy mi po -
ko le nia mi swy mi prze my śle nia mi
i wra żli wo ścią.

Pro jekt wspie ra ny jest przez Mi -
ni ster stwo Pra cy i Po li ty ki Spo łecz -
nej i fi nan so wa ny z rzą do we go
gran tu na rzecz ak ty wi za cji spo łecz -
nej osób star szych. Re ali zo wa ny jest
przy po mo cy Ośrod ka Po mo cy Spo -
łecz nej na ul. Dem biń skie go oraz
w po ro zu mie niu z Part ner stwem dla
Ru daw ki i Za tra sia „Nasz Żo li borz
IV”. Życz li wą po moc od sa me go
po cząt ku oka za ła rów nież dy rek tor
Ad mi ni stra cji Osie dla Żo li borz 4
Han na Prze snyc ka.

To masz Ku nert

Żo li bor skie Póź ne De biu ty
2 lu te go za koń czy ła się pierw sza część pro jek tu „Póź ne De -

biu ty”, w ra mach któ re go se nio rzy na krę cą au tor skie fil my
o po ru sza ją cych ich te ma tach na Żo li bo rzu.
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lSyndrom Popiołka i śnieg na złość prezesowi
W Warszawskiej Spółdzielni Mieszkaniowej Żo li borz Cen tral ny

nie po kój miesz kań ców wzbu dzi ły prze su nię cia na in ne sta no wi -
ska pra cy, w in nych ko lo niach, go spo da rzy do mów, do któ rych
miesz kań cy by li przy zwy cza je ni. Te dzia ła nia za rzą du Spół dziel ni
zo sta ły opro te sto wa ne pe ty cja mi i wszel ki mi in ny mi do stęp ny mi
opi nii pu blicz nej środ ka mi wy ra ża nia sprze ci wu wo bec kon kret -
nych po czy nań wła dzy wsze la kiej, cze go do wo dem jest rów nież
na sza pu bli ka cja.

Wszyst kie oso by, któ re nie ukoń -
czy ły w prze szło ści szko ły śred niej
(w tym ab sol wen ci za sad ni czych
szkół za wo do wych), mo gą za pi sać
się do na sze go Li ceum. Na ma tu rę
ni gdy nie jest za póź no. Szcze gól nie
te raz, kie dy na uka w AS – Li ceum
Ogól no kształ cą cym dla Do ro słych
jest bez płat na. Na to miast oso by,
któ re po sia da ją już wy kształ ce nie
śred nie, ma ją szan sę po wtó rze nia
ma te ria łu na kur sie ma tu ral nym.
Po sta ra li śmy się, aby na ukę w na -
szej pla ców ce ła two mo żna by ło po -
go dzić z pra cą za wo do wą i obo -
wiąz ka mi ży cia co dzien ne go. Za ję -
cia w try bie za ocz nym od by wa ją się
w cy klu week en do wym dwa ra zy
w mie sią cu. 

Kurs ma tu ral ny
Pod czas kur su ma tu ral ne go słu -

cha cze otrzy mu ją od po wied nie
przy go to wa nie me ry to rycz ne po -
trzeb ne, aby eg za min ma tu ral ny
zdać z wy ni kiem po zy tyw nym. Nie -
któ rzy ko rzy sta ją z mo żli wo ści zda -
wa nia eg za mi nu ma tu ral ne go
przy na szym Li ceum, in ni przy stę -
pu ją do ma tu ry w swo jej szko le ma -
cie rzy stej. Ak tu al nie pro wa dzi my
na bór na kurs ma tu ral ny przy go to -
wu ją cy do ma tu ry w 2014 ro ku.

Li ceum dla Do ro słych 
Je ste śmy szko łą dla do ro słych.

Więk sza część na szych słu cha czy to
oso by czyn ne za wo do wo, nie rzad ko
pro wa dzą ce wła sne fir my. Wy -
kształ ce nie śred nie jest im czę sto
po trzeb ne ja ko wa ru nek uzy ska nia
lep sze go sta no wi ska w pra cy i lep -
szej pen sji. 

Cza sa mi zda rza się, że przy cho -
dzą do nas ta kże słu cha cze, któ rzy
de cy du ją się na zmia nę szko ły jesz -
cze w trak cie trwa nia se me stru
(przyj mu je my rów nież słu cha czy
na szó sty se mestr). Ta kie oso by ma -
ją mo żli wość na uki w przy ja znej at -
mos fe rze oraz ukoń cze nia na sze go
Li ceum, nie po no sząc kosz tów
za na ukę.

Wszyst kich, któ rzy my ślą o zda -
wa niu eg za mi nu ma tu ral ne go, już
dziś ser decz nie za pra szam do na -
szej pla ców ki.

dyr. Martyna Myszkowska

Szko ła i ma tu ra dla do ro słych
�Trwa ją przy go to wa nia do ma tu ry. Już za dwa mie sią ce ab sol wen ci
szkół śred nich przy stą pią do naj wa żniej sze go eg za mi nu w ży ciu. Ci, któ -
rzy nie zda ją eg za mi nu w tym ro ku, mo gą roz po cząć przy go to wa nia
do ma tu ry w 2014 ro ku w na szej szko le.

AS – Liceum Ogólnokształcące
dla Dorosłych mieści się przy
ul. Odrowąża 15 w Warszawie.

Kontakt do sekretariatu,
tel. 663-925-669, 22 110-00-99

www.aschools.pl

„Na ma tu rę ni gdy nie jest
za póź no. Szcze gól nie te raz,
kie dy na uka w AS – Li ceum
Ogól no kształ cą cym dla Do ro -
słych jest bez płat na”.
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W bie dzie naj gor sza jest nie -
wo la – to tal ny brak wy bo ru – za -
rów no dóbr ma te rial nych, jak
i spo so bu ży cia.

Czło wiek bied ny nie jest kon -
su men tem – on je dy nie za spo ka -
ja swo je pod sta wo we po trze by.
Nie jest peł no praw nym człon -
kiem spo łecz no ści, a je dy nie jej
pe ry fe ryj nym ob ser wa to rem.

Za dzwo nił do mnie miesz ka -
niec Żo li bo rza ska rżąc się na ja -
kość je dze nia, ja kie pod opiecz ni
OPS do sta ją w ra mach po mo cy
żyw no ścio wej w po sta ci obia dów
na ta lo ny.

Po szłam do Ba ru „Sa dy”, któ ry
wy grał prze targ na re ali zo wa nie
tych usług na Żo li bo rzu, by po słu -
chać opi nii in nych miesz kań ców
sto łu ją cych się w tym ba rze.

Wy strój ba ru jest nie sa mo wi ty
– mo że to już ostat ni na Żo li bo -
rzu re likt PRL -u z epo ki wcze sne -
go Gier ka. Mam wra że nie, że
wła ści cie le ba ru ce lo wo do piesz -
cza ją wła śnie ten, za byt ko wy już
de sign.

Na ścia nie wi szą dwa ro dza je
me nu: to więk sze i bo gat sze – dla
płat ni ków w go tów ce, to mniej sze
i ubo ższe – dla abo na men to wych.

Ła two od ró żnić, gdzie sie dzi
gość abo na men to wy, a gdzie go -
tów ko wy. Za war tość ta le rzy
po prze stu dio wa niu me nu zdra -
dza za sob ność kie sze ni.

Za py ta łam trzech go ści Ba ru,
czy są za do wo le ni z ja ko ści ser wo -
wa nych im po sił ków i od trzech
osób usły sza łam opi nię po zy tyw -
ną. Wszyst kie za py ta ne prze ze
mnie oso by już od pa ru lat sto ło -
wa ły się w tym miej scu. Na mo ją
uwa gę o tym, że miesz kań cy skar -
żą się na ja kość po sił ków, jed -
na z pań od po wie dzia ła, że to
pew nie ci, co za dar mo chcie li by
mieć fry ka sy, a za dar mo moż na
do stać prze cież tyl ko to i trze ba
być za do wo lo nym, że moż na się
po ży wić.

Wszyst ko by ło by mo że w naj -
lep szym po rząd ku, gdy by nie pa rę
fak tów: te dwa me nu ja koś kiep -
sko wy glą da ją, jak rów nież ła twa
mo żli wość od ró żnie nia po za war -
to ści ta le rzy klien tów abo na men -
to wych i tych, któ rzy pła cą. Je ste -

śmy wła ści wie przy zwy cza je ni
do po dzia łów wg za war to ści port -
fe la i ra dze nia so bie z tym fak tem
w spo sób ró żny, cza sem gro te sko -
wy, jak ten w wy ko na niu pew ne go
po sła, któ ry wy ku pił bi le ty w sa -
mo lo to wej kla sie ni ższej, a trzy -
mał płasz cze w są sia du ją cej kla sie
wy ższej. Ta far sa jed nak nie bo li,
mo że co naj wy żej znie sma czyć.
Na to miast wi dok osób spo ży wa ją -
cych obiad przy są sia du ją cych sto -
li kach, z któ rych je den ma peł ną
do stęp ność do ca łe go me nu ba ru,
a dru gi mo że je dy nie za spo ko ić
swój głód da nia mi bez wy bo ru –
jest przy kry i bo le sny. Na sza rze -
czy wi stość ostat nio upo mi na się
o po rów na nia z cza sów to ta li tar -
nych, w czym ce lu ją np. sę dzio -
wie, więc nie za wa ham się po wie -
dzieć, iż ta kie roz wią za nie to czy -
ste get to obia do we. Bo ta lon
opie wa na kon kret ną kwo tę,
za któ rą klient mógł by so bie za -
ku pić ka żde da nie z ba ru
– na dro ższe mógł by spo żyt ko wać

dwa ta lo ny. MIAŁ BY WY BÓR,
któ ry da wał by mu po czu cie by cia
peł no praw nym człon kiem spo -
łecz no ści, a nie tym wy od ręb nio -
nym na in nej kar cie me nu;

Pa ni, któ ra za de kla ro wa ła swo ją
ak cep ta cję te go sta nu rze czy bu dzi
jed no cze śnie mój po dziw fak tem
tak do sko na łe go i po kor ne go
przy sto so wa nia się do swo ich mo -
żli wo ści fi nan so wych, a z dru giej
stro ny, gdy po my ślę so bie, że to
naj praw do po dob niej eme ryt ka lub
ren cist ka, któ ra prze pra co wa ła
ok. 30 lat i w na szym sys te mie
eme ry tal nym zna la zła się w ta kim
wła śnie get cie obia do wym, któ rym
pań stwo re kom pen su je oby wa te -
lom fi nan so wy, pol ski kosz mar
eme ryc ki, nie znaj du ję żad nych
ar gu men tów za funk cjo no wa niem
ta kich roz wią zań.

Że by znieść na szą rze czy wi stość,
trze ba wy zuć się, przy naj mniej
w czę ści, z wra żli wo ści – jak twier -
dzą nie któ rzy – i jest to naj wy raź -
niej naj czę ściej sto so wa ny spo sób
na prze trwa nie, na ży cie w ogó le.
Mo że dla te go efek ty na szej po li ty -
ki spo łecz nej są ta kie, nie in ne.

Ale mam po mysł, włącz my
z po wro tem wra żli wość. Mo że
tro chę za bo li, ale skut ki mo gą nas
sa mych za sko czyć.

Jo an na Ka nia -Kar mal ska

Je śli chcesz, aby Two je dziec ko
uczy ło się w do brej szko le, prze -
każ nam 1% swo je go po dat ku do -
cho do we go, wpi su jąc do rocz ne -
go roz li cze nia po dat ko we go PIT
nu mer KRS: 0000268115.

Fun da cja „Ro dzi ce Szko le”: po -
ma ga wszyst kim, któ rzy bu do wę no -

wo cze sne go sys te mu edu ka cji trak -
tu ją ja ko naj wa żniej sze za da nie oby -
wa te li i pań stwa, re ali zu je pro gra my
edu ka cyj ne dla ro dzi ców, na uczy cie li
i uczniów, pro wa dzi Punkt Kon sul -
ta cyj ny i szko le nia dla ro dzi ców, rad
ro dzi ców, dy rek to rów szkół, na uczy -
cie li i sa mo rzą dów uczniow skich.

Get to obia do we
…włącz my z po wro tem wra żli wość. Mo że tro chę za bo li, ale

skut ki mo gą nas sa mych za sko czyć.

Prze każ 1% Fun da cji Ro dzi ce Szko le

Czym wła ści wie jest de -
kan ta cja? 

Obec nie są w obie gu dwa
okre śle nia te go sło wa.
W pierw szym zna cze niu,
prak ty ko wa nym od daw -
na de kan ta cja jest od dzie le -
nie wi na od osa du, któ ry się
wy trą cił w nim przez la ta.
Jed na kże naj czę ściej okre śle -
nie to łą czo ne jest z na po -
wie trza niem wi na, w któ rym
nie wy trą cił się jesz cze osad.
Co wzbu dza kon tro wer sje…

Dla cze go?
Prze ciw ni cy na po wie trza nia

mło de go wi na uwa ża ją, że
je go nad mier ny kon takt z po -
wie trzem po wo du je utra tę
świe żo ści i owo co wo ści, tak
po żą da nej w mło dych trun -
kach. Zwo len ni cy zaś uwa ża -
ją, że wi no tak na praw dę
otwie ra się w ka raf ce.

A Pan? Ku któ rej teo rii
się skła nia?

Uwa żam, że po win ni śmy
za cho wać zdro wy roz są dek,
i – jak już po wta rza łem wie lo -
krot nie – eks pe ry men to wać.

To zna czy?
De li kat ne, czer wo ne wi -

na po win ny być na le wa ne
do kie lisz ka pro sto z bu tel ki,
gdyż prze la nie do ka raf ki
mo że spra wić, że sta ną się
zbyt ostre. Wi nom o du żej
za war to ści ta nin ka raf ka
z pew no ścią się przy słu ży:
sta ną się bar dziej mięk kie,
a aro mat wy da się nam bar -
dziej zło żo ny.

Jak po stę po wać z wi na -
mi bia ły mi?

Wbrew prze ko na niom,
przy obec nych me to dach
pro duk cji na po wie trza nie nie -
któ rych win bia łych mo że być
do brym po su nię ciem. Je śli
ma my na przy kład do czy nie -
nia z trun kiem ze szcze pu

char don nay, któ re le ża ko wa -
ło w drew nia nej becz ce,
z pew no ścią ka raf ka roz wi nie
je go bu kiet: na pierw szy plan
wy su ną się aro ma ty kwia to -
we i owo co we, a znik nie
prze wa ga nu ty drew na dę bo -
we go.

TAJNIKI DEKANTACJI WINA
Piotr Krajczyński

prowadzący
Piwnicę z winami

przy ul. Mickiewicza 30

Karafki o płaskiej dolnej części
i dużej średnicy stosowane są
głównie do bogatych w taniny
win czerwonych, potrzebujących
dużo powietrza.

Co zro bić gdy ka raf ka ma nie ty -
po wy kształt i nie ma mo żli wo -

ści usu nię cia wszyst kich śla dów
osa du lub czer wo ne go barw ni -

ka? Z po mo cą przyj dzie ak tyw ny
tlen. Mo żna użyć ta kie go w for -

mie ta ble tek, sto so wa nych
na przy kład… do czysz cze nia

pro tez zę bo wych.

źródło zdjęć:
1. http://czasnawnetrze.pl/design/
czas-na-piekne-rzeczy/14054-drink-
bar-kieliszki-i-akcesoria-barmanskie
2. http://www.cravemag.com/shopping/wine-
accessories/page/2/
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